

*Ассоциация страховщиков жизни (АСЖ) обсуждает возможность разработки ряда стандартов, необходимых для осуществления профессиональной деятельности, сообщил глава ассоциации Александр Зарецкий на конференции по страхованию жизни в Москве в четверг.*

По его словам, эти задачи лежат в русле обсуждения более широкой темы по разработке профессиональных стандартов саморегулируемыми организациями по требованию органа страхового надзора.

Представители АСЖ считают первоочередной задачей разработку стандарта, который поможет профессионалам и потребителям определиться с используемой терминологией.

«Дело в том, что в смежных сегментах финансового рынка, например, в сегменте негосударственных пенсионных фондов, используется терминология, схожая с той, что употребляется страховщиками жизни, однако смысл этих терминов существенно разнится», – сказал А.Зарецкий.

«К примеру, у страховщиков жизни есть понятие пенсионного страхования, а у НПФов – понятие обязательного пенсионного страхования. Для страховщиков нормативными документами вводится понятие «маржа платежеспособности», у НПФов это понятие совпадает с понятием «страховой резерв». При этом словосочетание «страховые резервы» для страховых компаний имеет совершенно иной смысл», – пояснил он.

А.Зарецкий полагает, что упорядочение терминологии облегчит возможность ориентироваться в теме и представителям госорганов, в том числе налоговых органов.

Глава АСЖ сообщил, что задача по созданию реестра страховых агентов, поставленная некоторое время назад, была выполнена.

«На следующем этапе мы планируем создать систему сертификации агентов, начнем их обучать», – сказал президент АСЖ, добавив, что страховые агенты в этом бизнесе крайне важны с точки зрения информирования клиентов о принципах страхования.

А.Зарецкий считает, что бороться с завышенными комиссионными выплатами посредникам в кредитном страховании удастся только повышением требований к прозрачности структуры заключенного договора по долгосрочному страхованию жизни.

В развитие темы руководитель профильного комитета Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Максим Чернин напомнил, что «в настоящее время среди поправок к закону об организации страхового дела, рассматриваемых депутатами, есть та, которая предписывает страховщикам раскрывать структуру страховой премии по договору, в том числе по уровню выплаты комиссии посреднику».

«Когда страхователь поймет, что из 100% оплаченной премии 95% направляется на оплату посреднических услуг, он сам будет решать, хочет ли он заключать договор на таких условиях», – пояснил М.Чернин.

Источник: [Финмаркет](#) , 07.11.13